
Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 25.06.2021

Gemäß Anwesenheitsliste nahmen 35 Mitglieder an der Versammlung teil, davon 33
stimmberechtigt.
Beginn: 18:08 Uhr Ende: 19:05 Uhr

Top 1 Begrüßung und Totengedenken
Der Vorstandsvorsitzende Jan Heinemann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Jahreshauptversammlung, zu der fristgerecht und ordnungsgemäß eingeladen
worden war.
Zu Ehren der im vergangenen Jahr verstorbenen Mitglieder wird eine Gedenkminute
eingelegt.

Top 2 Genehmigung des Protokolls / Wahl des Protokollführers
Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 24.01.2020 wird wie vorgelegt mit
einer Enthaltung genehmigt.
Nils Frederik Meyer wird einstimmig zum Protokollführer gewählt.

Top 3 Berichte aus dem Vorstand / Aussprache
Der Vorstandsvorsitzende Jan Heinemann weist darauf hin, dass sein Bericht bereits
in der Einladung zur Jahreshauptversammlung enthalten gewesen ist.
Er geht aber noch einmal darauf ein, dass aus der Wasserballsparte keine Austritte
Aufgrund der Corona-Pandemie zu verzeichnen sind, lediglich aus der
Schwimmsparte sind ca. 20 Austritte zu verzeichnen.

Aufgrund von Corona wird der Punkt Ehrungen auf das kommende Jahr verschoben.
Jubilare in 2020 waren:

25 Jahre:
Steven Brager
Laura Brager
Niels Frank
Holger Fürstenberg
Gabriele Fürstenberg
Jan Heinemann
Andrea Hollemann
Patrick Hollemann
Rainer Kuschel
Jutta Kuschel
Nils Frederik Meyer
Markus Nowak
Stefan Pfeifer
Marius Pfeifer
Torben Weiterer

40 Jahre:
Michael Bock
Almut Caspari-Behme
Klaus Gütter



Monika Winkelhoff

50 Jahre:
Georg Teyssen

60 Jahre:
Markus Weiterer

70 Jahre:
Herrmann Kühle

Sozialwartin Ivette Schwarz berichtet, dass vom Clubhaus ist nicht viel zu berichten
sei. Die Mädchen seien ins Kinderclubhaus umgezogen, weiterhin seien Getränke
nur aus der Küche zu entnehmen. Mitgebrachte Lebensmittel sollen nicht über Nacht
im Kühlschrank gelagert werden. Weiterhin sollen „Deckel“ zeitnah bezahlt werden.
Der Vorsitzende Jan Heinemann merkt noch an, dass das Dach instandgesetzt
wurde und nun mehr Fokus auf die Reinigung des selbigen gelegt werden muss.

In seinem Bericht teilt Wasserballwart Tobias Höhler mit, dass die größten Erfolge
des vergangenen Jahres der zweite Platz beim Nordpokal der Herren, der dritte Platz
der U14 bei der norddeutschen Meisterschaft sowie der Sieg der norddeutschen
Vorrunde in der U12 waren, bei denen die Endrunde aufgrund von Corona leider
nicht mehr ausgespielt werden konnte. Er verweist aber auch darauf, dass teilweise
noch geplant wird. Vorsitzender Jan Heinemann ergänzt noch, dass der Verein im
Moment 3 weibliche und 4 männliche Kaderspieler*innen stellt und der
LSN-Leistungsstützpunkt verlängert wurde. Auf Nachfrage geht er auf die
Voraus-setzungen dafür ein.

Schwimmwartin Regina Weiterer berichtet vom Umzug in die Drispenstedter
Schwimmhalle nachdem die Uni-Schwimmhalle geschlossen wurde. Zeitnah erfolgt
nun auch der Start in der Himmelsthürer Schwimmhalle. Bedingt durch die
Corona-Pandemie war der Betrieb allerdings stark eingeschränkt, einige
Seepferdchen-Kinder seien aber noch dabei. Sie verweist auf die
Sommer-Schwimmschule die zusammen mit den Jowiesenfreunden organisiert wird.
Vorsitzender Jan Heinemann nimmt noch einmal Bezug auf die gestartet
Schwimmhallen-Petition. Die Übergabe der Unterschriften erfolgt am 19.07.2021 um
15 Uhr auf dem Marktplatz an Oberbürgermeister Dr. Meyer. Die Frage nach einem
realistischen Zeitrahmen für einen Schwimmhallenneubau beantwortet Jan
Heinemann mit 5-10 Jahren.

Schatzmeister Markus Nowak teilt mit, dass das Geschäftsjahr 2019 mit einem
Gewinn von 8.187 € abgeschlossen worden ist.
Der Kassenbericht wird diesem Protokoll beigefügt

Top 4 Bericht der Kassenprüfer
Die Kasse wurde von Rainer Schütze und Heiko Ropers geprüft.
Rainer berichtet, dass keine Beanstandungen festgestellt worden sind, die Kasse
vorbildlich geführt und immer aktuell ist. Er beantragt die Entlastung des
Schatzmeisters.



Top 5 Entlastung des Vorstands
In diesem Zuge bedankt sich Rainer Schütze für die geleistete Arbeit des Vorstandes
und beantragt ebenfalls die Entlastung des engeren Vorstandes.
Der engere Vorstand wird bei zwei Enthaltungen entlastet.

Top 6 Neuwahlen des engeren Vorstands
Die Versammlung wählte einstimmig Wolfgang Schütze zum Wahlleiter für die Wahl
des ersten Vorsitzenden.
Die Versammlung wählt einstimmig Jan Heinemann zum ersten Vorsitzenden.
Jan Heinemann nimmt die Wahl dankend an und übernimmt daraufhin die
Wahlleitung für die weiteren Wahlen.
Die Versammlung wählt einstimmig Markus Nowak zum Schatzmeister.
Die Versammlung wählt einstimmig Tobias Höhler zum Wasserballwart.
Die Versammlung wählt einstimmig Regina Weiterer zur Schwimmwartin.
Die Versammlung wählt einstimmig Ivette Schwarz zur Sozialwartin.
Alle gewählten Mitglieder nehmen die Wahl dankend an.

Top 7 Neuwahlen des erweiterten Vorstands, des Ehrenrates und der Kassenprüfer
Zeug- und Gerätewart Dragan Dobric
Mitgliederwartin Renate Krüger
Veranstaltungswart Roland Weiterer
Seniorenwarte Marianne Naroska und Ingeborg Woryna
Pressewarte Roland Weiterer, Sven Brager-Kässens und Steven Brager
Jugendwarte Lisbeth Weiterer und Florian Weiterer
Ehrenrat: Frauke Oppelt-Brager, Rainer Schütze, Hajo Höhler, Christof Richter, Iven
Ohmes und Torsten Kopte
Kassenprüfer: Rainer Schütze und Florian Weiterer

Die Wahl des erweiterten Vorstands wird en bloc durchgeführt und alle
vorgeschlagenen Mitglieder einstimmig gewählt.
Alle gewählten Mitglieder nehmen die Wahl an.

Top 8 Anträge
Es wurden keine Anträge gestellt.

Top 9 Verschiedenes
Rainer Schütze fragt nach der sportlichen Ausrichtung des Vereins.
Vorsitzender Jan Heinemann beantwortet dies mit der Ausrichtung auf
Leistungssport, und verweist auf das Erreichen der deutschen Endrunde. Auf die
Nachfrage nach der Stärke der Jugendmannschaften antwortet er, dass die U16/14
ca. 10 Spieler pro Jahrgang haben und in der U12 ca. 20 Spieler sind. In der U18
gab es vor der Pandemie eine Kooperation mit Waspo-Hannover. Hier gibt es ein
Interesse an einer U-18 Bundesliga. Viele dieser Spieler sind aber auch in die 1.
Herren gewechselt, weswegen diese sehr jung ist.
Weiterhin gibt es Gespräche mit der Stadt, um die Bahnstunden zu erhöhen. Im
Moment liegen diese bei 54 angestrebt sind 120.
Wolfgang Schütze bedankt sich bei allen Anwesenden für die harmonische



Jahreshauptversammlung und hebt das Engagement aller ehrenamtlich tätigen
hervor, besonders des Vorsitzenden.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Unterschrift Protokollführer

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Unterschrift Vorstandsvorsitzende/r


